

这些花草草都“属兔”

中山植物园在每个新旧年交替之际,都会推出相关年份的植物展。兔年将至,植物园里有不少花草草,和可爱的小兔也“沾亲带故”。昨天,记者从中山植物园了解到,这里正在举办“兔植物展”,18种百余株“兔植物”集体亮相。眼下,正是观赏的最佳时期,展览将持续到2月20日。春节期间,有兴趣的市民也可以前往观赏。



左图:兔耳仙人掌最有“兔子相”;右图:粉艳艳的兔耳花

快报记者 赵杰 摄



兰兰物语

花鸟虫鱼生存状态

蒲公英打碗花也“属兔”

昨天上午,记者走进植物园的温室,迎面就是一只约半人高的大“兔子”,浑身长满绿色植物,让人眼前一亮。

这只“兔子”长约1米,高也近1米,重达40多公斤。园林工人介绍,这是大家花费了20天才造出来的,先要用铁丝搭出个兔子造型,铺上一层苔藓,当苔藓开始在架子上生根落脚之后,才可以把其他植物插在苔藓上。“兔植物”的身上主要是百合科的“十二卷”以及“寿植物”,中山植物园的汤庚国博士介绍,这两

种植物都比较好养,生命力旺盛,因此这个“植物兔”的寿命也会很长。

在“兔植物”的周围,就是各种各样的兔植物。18种参展的兔植物中,有一些很常见,但大家未必知道它们也是“属兔”。兔儿菜、兔耳草知道是什么吗?其实就是野外随处可见的蒲公英和打碗花。

兔耳仙人掌最神似

在植物园展出的“兔植物”中,还有兔儿苗、兔儿伞、杏香兔耳风、菟丝子、白玉兔、月兔耳等,其中最传神的植物是“兔耳仙人掌”,在圆圆的仙人掌身体上又长出了两瓣仙人掌,形象和小白兔的两只耳朵差不多,而且这对

“兔耳朵”上面还有茸毛,以及白色、褐色、黄色三种小小的刺。

最漂亮的要数“兔耳花”,也就是我们所熟知的“仙客来”,因为花瓣长得像兔子耳朵,因此得名“兔耳花”,此时花开得格外的灿烂,而且品种还有不少呢,白的、红的、紫的……据介绍,它们的花期长达一个半月之久,而且都是来自地中海的品种,在南京市面上比较少见。“兔脚蕨”更稀少,南京没有,分布在福建一带。它的根部毛茸茸的,和兔子腿十分相似。“月兔耳”则是夜间进行光合作用的植物,是室内养花的最佳选择;最有趣的是“干兔耳”,好几十片叶子就像一对对兔子竖着耳朵,毛茸茸的很可爱。

属兔的逛植物园有优惠

兔植物展活动期间,植物园还推出“植物寻宝”,凡当天窗口购票入南园或持南京中山植物园年票前20名人园的游客,均可参加“植物寻宝”活动,完成寻宝图内容者赠送小型植物盆栽一份。

此外,凡属兔的12岁儿童均可免费入南园,陪同家长门票半价优惠;凡一方属兔的情侣或夫妇(年龄不限)入南园门票半价优惠;活动期间,凡当天窗口购票入园或持植物园年票入园(南园和北园)游客均可优惠租借享受园区内游船、电动车、多人自行车,最多可以半价。活动时间:2011年1月26日~2月20日。

快报记者 孙兰兰



风云的变幻,你能感知吗?城市的表情,你能捕捉吗?

2011年,温度版新开“大家拍天气”栏目,请你的镜头来当天气的记录者。每天,我们都会于18点30分之前,挑选一张最能表现当天天气的照片,刊登在现代快报温度版,一经采用奖励30元话费。

蜡梅悄悄地开了

蜡梅开不开,温度最有控制权。大雪过后,南京温度有些回暖,古林公园盆景园里的这株蜡梅,枝头金黄的花骨朵,迎风暗自开放了。昨天下午,作者李叶拍下了它们,巧妙的构图,把韵味拍出来了。(作者李叶获30元话费)

互动方式

- 移动用户发送短信或彩信到 1065830096060
- 电信用户发送短信到 10659396060
- 联通用户发送短信到 1065596060
- 你也可以直接投稿到信箱 dajiaxiu@126.com

人体舒适度指数

-3级

你会感觉很冷,所以,保暖很重要哦。

晨练指数

1级

湿度太大,可能会有降水,不适宜外出晨练。

感冒指数

3级

较易感冒,体质较弱的朋友要加强自我防护。

门诊故事

过年菜肴丰盛 当心吃出病来

快报讯(通讯员 章宁生 记者 刘峻)过年的味道越来越浓,家家户户都在准备过年的食品。为了过一个祥和欢乐的节日,江苏省营养学会常务理事、江苏省人民医院临床营养科主任李群提醒大家,过节要防节日病,合理饮食保健康。

李群介绍,根据以往的情况,节日病多见于急性胃肠炎、急性酒精中毒、上消化道出血、消化性溃疡穿孔、急性胰腺炎、急性胆囊炎、心脑血管意外等。这些疾病在很大程度上和饮食不合理有关。因此,节日期间注意合理饮食至关重要,没有不好的饮食,只有不好的习惯。

怎样注意合理饮食呢?李群说,最主要的是观念更新,变用嘴吃饭为用脑吃饭。所谓用嘴吃饭就是什么好吃吃什么,想吃什么吃什么,不管自己的身体是否适合这些食物;所谓用脑吃饭就是思考过再吃,也就是选择食物时要考虑能不能吃,能吃多少,应该怎么吃。具体说:一是要防止暴饮暴食。二是要多种多样,饮食要以谷类为主,副食为辅,荤素搭配,粗细结合。三是要尽量做到吃新吃鲜,现做现吃。四是要甜咸搭配,防止重糖重盐。

天天两顿酒 老汉喝出胃癌

快报讯(通讯员 程守勤 记者 安莹)平均一天两顿酒,一喝就是十几年,原本生活过得滋润的王老汉怎么也没有想到,自己胃部不适竟是接近晚期的胃部肿瘤造成的。最近,东南大学附属中大医院普外科副主任医师芮宗道成功为王老汉施行了外科手术,这名患者不得不接受全胃切除的残酷现实。专家提醒说,眼下春节将至,有必要提醒人们应酬饮酒要适度。

王老汉今年刚60岁,来自安徽。平时,他喜欢喝酒,平均每天要喝两顿,一天大约要喝掉两斤白酒。喝了10多年,身体一直比较健康。两个多月前,王老汉感到上腹部不适,在当地医院检查发现情况不妙,遂转往东南大学附属中大医院就诊,经胃镜、病理等检查证实为胃癌。

专家指出,根据胃癌手术病人相关情况分析,男性患者中有饮酒、吸烟病史占了较大比例,可以明确的是过量饮酒对人体是有害的。再过几天春节就要到了,专家特别提醒,春节亲朋好友聚会,饮酒一定要有节制,酒精一旦进入体内就会直接对胃和肝脏产生影响,不要因为贪杯而危害自己的健康。

招考通 2011 上线了

“招考通”(zkl.dsqq.cn)是现代快报针对江苏省内高考及南京市中考考生推出的服务项目。依托现代快报精英教育团队,集结教育首席记者、资深编辑,携手江苏顶级中学名师、全国招考专家,汇集各方资源,向广大考生和家长提供名校名师命题密卷、热门考点分析、全面报考指南、最新招考政策、填报志愿辅导、专家在线答疑等内容,以报纸、网络、手机全媒体方式呈现,无微不至地陪伴考生走过招考季。

使用步骤: 招考通网站注册 → 成功注册后登录首页 → 点击“我要充值” → 自由选择以下五种方式给账户充值 → 充值成功后即可浏览和下载内容

充值方式:

1. 选择电信话费充值: 电话拨打1183368, 按“1”号键即可获得充值密码, 输入充值电话号码和密码即可成功充值, 50元/次, 每月限充一次。
2. 选择电信手机充值: 输入手机号码及密码即可成功充值, 20元/次, 每月限充一次。
3. 选择互联网空充值: 按照页面提示步骤完成充值, 50元/次, 每月限充一次。
4. 选择支付宝充值: 按照页面提示步骤完成充值, 50元/次, 不限次数。
5. 选择充值卡充值: 输入充值卡卡号及密码, 选择相应面值的充值卡类型即可成功充值。(充值卡卡点: 南京新街口正洪街18号东宇大厦29楼2804室)

注:

1. 用户必须在招考通(zkl.dsqq.cn)成功注册后方可成功充值。
2. 用户每月可以同时通过充值卡、支付宝、电信话费、互联网空充值四种方式充值。
3. 充值1元=招考通1学分。

2011



真诚伴您招考每一天

团队精英 专业精深 信息精准 服务精诚